

REGIONAL NEWS
ALL INDIA-RADIO GANGTOK
NEPALI NEWS

6.40 PM

17.08.2017

मगन एक्सिडेन्ट

उत्तर सिविकमको अप्पर राडराड नगिचै आज एउटा सडक दुर्घटनामा परेर तीनजना वक्तिको ज्यान गयो। 40 भन्दा बढी घाइते भएका छन्। यो दुर्घटना तब भयो जब बिहान झण्डै 11.15 बजेतिर सिविकम राष्ट्रियकृत परिवहन एसएनटी को एउटा बस अप्पर राडराड पुलदेखि आधा किलोमिटर बढा अम्बिथाडमा पुग्दा सडकदेखि लगभग 6 सय फूट तल झर्‍यो। यो बस गान्तोकदेखि मंगनतिर जादै थियो। यसमा सवार तीनजना व्यक्तिहरूको घटनास्थलमै मृत्यु भयो। घाइते व्यक्तिहरूलाई उपचारका निम्ति मगन जिल्ला अस्पतालमा पुऱ्याइए। गम्भीर रूपले घाइते व्यक्तिहरूलाई गान्तोकको एसटीएनएम अस्पतालमा ल्याइएका छन्। धेरैको अवस्था सोचनीय रहेको बताइन्छ। दुर्घटनाको खबर सुन्ने वितिकै पुलिस, सेना र स्थानीय मानिसहरू बचाउ र उद्धार कार्यमा झुटे।

प्राप्त जानकारी अनुसार-दुर्घटनामा निधन हुने तीन व्यक्तिहरू हुनुहुन्छ माडशिला स्कूलका कर्मचारी साठी वर्षीय श्री धनराज सुब्बा, श्री प्रवीर नायर र फेन्साडका पूर्व पन्चायत सचिव श्री डुप छिरिङ।

केही बेर अघि प्राप्त रिपोर्टअनुसार मणिपाल अस्पतालमा 12 जना र गान्तोकको एसटीएनएम अस्पतालमा बीसभन्दा ज्यादा घाइते व्यक्तिहरूको भर्ना भएका छन्। अन्तिम समाचार लेख्दा मगनबाट घाइते रोगीहरूलाई ल्याउने काम जारी थियो। मुख्य मन्त्री श्री पवन चामलिङ गान्तोकको एसटीएनएम अस्पताल जानु भयो र घाइते व्यक्तिहरूसित भेटघाट गरी स्वास्थ्य लाको कामना गर्नु भयो। मुख्य मन्त्रीले घाइते व्यक्तिहरूलाई पचास-पचास हजार रुपियाँको सहायता राशि प्रदान गर्नु भयो।

मुख्यमन्त्री श्री चामलिङले राडराड नजिकै भएको बस दुर्घटनामाथि गहिरो शोक व्यक्त गर्नु भएको छ।

वहाँले बताउनु भएअनुसार सरकारले निधन भएका व्यक्तिहरूको शव मा-आफना घरमा पुऱ्याउनमा हर सहायता र सहयोग उपलब्ध गराउनेछ।

मन्त्रीले मानिसहरूसित यस दुखद घडीमा आ-आफ्नै तरीकाले सहयोग पुऱ्याउने अपील गर्नु भएको छ।

यसैबीच स्वास्थ्य मन्त्री ए.के. घतानी तुरुन्तै गान्तोकको एसटीएनएम अस्पताल जानुभयो र घाइतेहरूका उपचार र कत व्यवस्थाको निगरानी गर्नु भयो। श्री घतानीले भन्नुभयो मगन जिल्ला अस्पतालको रिपोर्टअनुसार उनचालिसजना घाइते व्यक्तिहरूको उपचारपछि त्यहाँबाट गान्तोकको एसटीएनएम पठाइएको छ। स्वास्थ्य मन्त्रीले बताउनु भएअनुसार गम्भीर रूपले घाइते व्यक्तिहरूलाई तादोडको रानीपूल अस्पतालमा पनि पठाइएको छ। श्री घतानीले गैर सरकारी संगटन, क्लब र नागरिक समाजसित एसटीएनएम नत्रभने मणिराल अस्पतालमा घाइतेहरूका निम्ति कतदान गर्ने अपील गर्नु भएको छ।

यसैबीच परिवहन मन्त्री श्री दोर्जी छिरिङ लेप्चाले आज राडराड नगीचै दुर्घटनास्थलमा जानुभयो र बचाउ कार्यको निरिक्षण गर्नुभयो। वहाँसित विभागका सचिव श्री एसबीएस भदौरिया र अधिकारीहरू पनि थिए।

पछि राज्यसभा सदस्य श्री हिस्से लाचुङपा पनि घटनास्थलमा पुग्नुभयो।

एसकेएम एविसडेन्ट

सिक्किम क्रांतिकारी मोर्चा एसकेएम पार्टीले राङ-राङ नजीकै भएको एसएनटी बस दुर्घटनामाथि शोक व्यक्त गरेको छ र पीडित परिवारहरूप्रति समवेदना प्रकट गरेको छ।

पार्टीले सरकारसित घाइते व्यक्तिहरूको सही उपचारको व्यवस्था मिलाउने माग गरेको छ।

आज जारी एउटा प्रेस विज्ञापनअनुसार पार्टीले घटनाको कारण पत्तो लगाउन सरकारसित जाँच समितिको गठन गर्ने साथै मृत: व्यक्तिहरूका परिवारका निमित्त क्षतिपूर्तिको घोषणा गर्ने आग्रह गरेको छ। पार्टीले उत्तर सिक्किमका साँघुरो बाटोमा लामो आकारका बसहरू चालु गर्नुमा बिभागको गल्ती देखिएको कुरो बताएको।

बीजेपी एविसडेन्ट

प्रदेश भारतीय जनता पार्टी बीजेपी पनि बस दुर्घटनामाथि शोक व्यक्त गरेको छ र शोक सन्तप्त परिवारप्रति समवेदना व्यक्त गरेको छ।

पार्टीले सरकारसित दुर्घटना सम्बन्धमा तुरुन्तै जाँच गराउने आग्रह गरेको छ।

बीजेपी मोमोरेन्डम

प्रदेश भारतीय जनता पार्टी बीजेपीले राज्य चुनाव आयोगसित ग्राम पञ्चायत र जिल्ला पञ्चायत सीटमा आरक्षण समयमा निर्धारित गर्ने आग्रह गरेको छ।

प्रदेश बीजेपी अध्यक्ष कश्मी डीबी चौहानको नेतृत्वमा पार्टीको एउटा शिष्टमण्डलले आज गान्तोकमा राज्य चुनाव आयोग कार्यालयमा गई आगामी पञ्चायत चुनाव सम्बन्धमा एउटा ज्ञापनपत्र पेश गर्‍यो। यसमा पार्टीले पञ्चायत चुनावमा आरक्षणको व्यवस्था नामाङ्कन पत्र दाखिल गर्ने अन्तिम घडीमा प्रकाशित हुनसक्ने आशंका व्यक्त गरेको छ र यसबाट विपक्षी पार्टीहरूलाई कठिनाई पर्न जाने कुरो बताएको छ।

डी.ए स्टेट गर्वमेण्ट

राज्य सरकारका कर्मचारी र पेन्शनभोगीहरूका निमित्त मंहगाई भत्ता र मंहगाई राहतको अर्को किस्तिको घोषणा गरिएको छ।

उनीहरूले अझै चार प्रतिशतको मंहगाई भत्ता तथा राहत पाइनेछन्। यो नयाँ किस्ति यसै वर्ष पहिलो जनवरी देखि प्रदान गरिनेछ।

आज जारी एउटा सरकारी परिपत्रअनुसार यसका साथै कर्मचारीहरूको कुल मंहगाई भत्ता 132 प्रतिशत देखि बढेर 136 प्रतिशत भएको छ।

परिपत्रमा अझै उल्लेख गरिएअनुसार मंहगाई भत्ताको यो नयाँ दर वर्क-चार्ज र ठिकाको आधारमा कार्यरत त्यस्ता कर्मचारीहरूले पनि पाउनेछन् जसले राज्य सरकारको वेतनमानमा संशोधित वेतन पाइरहेका छन्।

ग्लेन्टेरी अवार्ड

सिविकमका मेजर विशाल सिंह थापालाई वीरता पुरस्कारले सम्मानित गरिएको छ। नयाँ दिल्लीमा आयोजना गरिने एउटा समारोहमा राष्ट्रपतिले वहाँलाई यो पुरस्कारले अलंकृत गर्नु हुनेछ।

काश्मिरमा विदेशी उग्रवादीसित लडदा वहाँ गम्भीर रूपले घाइते हुनु भएको थियो।

नाम्ची पब्लिक स्कूल र सन्त जेभियर स्कूल पावयोडका पूर्व विद्यार्थी मेजर विशाल सिंह थापा 2007 सालमा सेनामा भर्ना हुनु भएको हो।